

兴庆公安织密立体防控网护企业平安发展

本报讯（记者 丁丁）“过去隔离栏经常被恶意剪断，偷盗偷窃者常常在黑夜的掩护下破坏生态平衡，如今在掌政镇派出所的严厉打击和防范下，湿地生态公园极少再发生此类案件了，不仅保护了湿地生态发展，游客也越来越多了。”6月19日，银川鸣翠湖国家湿地公园安全保卫方面负责人冯磊介绍道。

银川鸣翠湖国家湿地公园是国家AAAA级旅游景区，中国最美的六大湿地公园之一，水鸟鱼虫类资源丰富。不少不法分子趁夜色剪开防护网进行偷

盗偷偷猎。银川市公安局兴庆区分局掌政镇派出所在巡逻过程中发现此类情况后，迅速和园区取得联系，及时对防护网进行维修，并加大景区周围夜间巡逻盘查力度，联合村委员常态化开展生态保护宣传与法律知识普及。

“侯警官，太感谢你们了，这次矛盾纠纷能够顺利调解，工地及时复工复产，给我们解决大问题了。”建筑工地刘经理紧紧握着大新镇派出所工地纠纷调解专员侯海彪的手说。针对辖区建筑工地集中、流动人口集中、矛盾纠纷集中等特点日益凸显，

治安形势愈加复杂多样，大新镇派出所积极协调劳动、安监、司法等部门，全面整合综治资源，引入法律援助机构专业力量，落实律师调解、司法调解多元化化解机制，对各类反映诉求就地引导、就地化解。同时，采取分级分色管理方式，并按照重要程度、等级次序定期开展走访回访，督导跟踪矛盾纠纷化解进展情况，并及时反馈涉事人员及相关政府职能部门。

今年以来，兴庆公安共调处企矛盾纠纷70余起，深入各企业开展法制、安全防范教育150余场次，防企业诈骗

挽损40余万元。深入推进平安兴庆建设工作，多措并举夯实企业治安管理基础，以平安企业创建活动为抓手，完善“一企一警”工作机制，加强涉企涉险隐患排查整改。按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”总体要求，全面深入细致排查整治治安领域安全隐患，对安全隐患实行滚动排查，边查边改。以“智慧安防小区”“雪亮工程”项目建设为牵引，不断深化“零发案”企业和“无诈”企业创建工作，确保科技助力实现“探头上岗、鼠标巡逻”，不断织密立体防控网络，助力企业平安发展。

银川公共交通治安分局联合抓逃模式显成效

本报讯（记者 刘炳宇）为精准追查在逃人员行踪，银川市公安局公共交通治安分局刑侦大队在与上级部门积极协作的同时，注重与外省市警方加强沟通，密切联系，联手打造多地区联合抓逃模式。通过互通情报、资源共享、深化协作、快速联运，提升了联合协作作战的巨大威力。6月份以来，先后抓获13名网上逃犯。

陈某因涉嫌开设赌场罪被银川公安机关上网追逃，他与妻子离异，3个女儿和只有2岁的儿子随前妻生活。侦查员判断，陈某在外潜逃期间

肯定惦念儿女，这可能是将其缉捕归案的突破口。一天傍晚，侦查员们发现，陈某的前妻驾车回家，汽车座位上放着一个包装精美的蛋糕。侦查员预判，陈某会偷偷回来和家人过生日，于是分头蹲守，做好抓捕准备。果然，陈某当晚出现，进入前妻家中为孩子庆祝生日。深夜时分，当他悄悄打开房门准备离开时，被守候已久的侦查员一举抓获。

每抓获一名逃人员，都要付出极大的努力。侦查员们不分昼夜地查询线索，不厌其烦地实地走访，为

了一次成功的抓捕，往往要蹲守十几小时甚至更长时间。

张某在银川市经营一家公司，2022年9月，他以公司经营需要周转资金为由，向某金融公司借款60万元后“失踪”。2023年，张某被银川公安机关上网追逃。数月以来，侦查员始终没有放弃对张某的追捕。该案线索极少，能够查询到的有价值信息，只是一张像素很低的黑白照片。侦查员们牢牢记住照片上张某的模样，每天都登录数据库进行查询。功夫不负有心人，经过长久的搜索研判，

张某终于浮出水面。

经进一步调查发现，张某将骗来的钱花光后，租了一间简陋的平房，在一家小公司打工，过着“极简”的生活，不结交朋友、不外出旅游、不使用身份证件，每天上班、下班都重复着“两点一线”的日子，张某认为只要自己足够“低调”，就不会被警方发现。但再狡猾的狐狸也逃不过猎人的眼睛，他的行踪已经被侦查员牢牢记住。一天晚上，张某在从公司回家的路上，被提前布控的侦查员抓获归案。

男子盗窃只为打赏女主播

本报讯（记者 赵怡舒）日前，记者从银川市公安局宁东分局获悉，该局破获一起偷盗工业控制卡件案。

据了解，近日该分局接到辖区一厂区相关负责人报警，称其厂区内部价值数万元的工业控制卡件丢失。接到报警后，民警经过几天的调查走访，迅速将犯罪嫌疑人钟某锁定。当钟某再次流窜至宁东一家厂区，翻墙入院实施盗窃。目前，案件还在进一步办理中。



近日，银川监狱开展反恐防恐相关活动，邀请银川市公安局反恐支队警官为全狱狱侦干警作了专题讲座，现场参观银川市公安局反恐体验馆，交流学习西夏区公安分局怀远警务站和孙仙梅工作室，进一步提高监狱警察反恐防恐意识。图为参观怀远警务站。本报记者 马妮娜 摄



人民消防为人民

三车相撞一人被困 银川消防急救援

本报讯（记者 苏克龙）6月15日9时16分，银川市南绕城发生一起三车相撞的交通事故，事故造成一人被困。银川市消防救援支队指挥中心接到报警后，迅速调派辖区开元路消防站救援人员到场处置。

救援人员发现，现场为一辆空载的柴油罐车与两辆逆向行驶的小型货车相撞，由于受到撞击，油罐车车头严重变形，驾驶员被变形的操作台卡住无法



6月16日18时许，银川市西夏区平吉堡黄羊滩方向，一辆拉载钢筋的货车发生侧翻，司机卡在变形的驾驶室内。西夏区消防救援大队怀远消防站接警后，迅速前往现场实施救援，成功救出受伤司机。本报记者 苏克龙 通讯员 烟雨 摄

法报纪录



由自治区关工委、宁夏法报联合举办的“法伴我成长——我身边的法治故事”全区青少年主题征文活动启动以来，受到广泛关注，大家积极参与，踊跃投稿，生动讲述身边发生的法治故事，深刻剖析对法治的思考与体悟，真情呼吁全社会尊法学法守法用法。本报选取部分优秀作品陆续刊载，敬请关注。



《宪法在我心》
盐池县第六小学二年级(7)班 郝宝申 指导教师 张林穆



《法律伴我行》
银川市西夏区第二小学六年级(2)班 黄彤宇 指导教师 孙威



《法律在我心中》
盐池县第六小学五年级(3)班 李若曦



《法治》
吴忠市红寺堡区新庄集中川小学六年级(1)班 白小娟 指导老师 李云飞



《法律在我心中》
吴忠市红寺堡区新庄集中心小学六年级(2)班 马兵 指导教师 马宝



《学宪法》
盐池县第六小学二年级(7)班 李沁雨 指导教师 张林穆



《宪法伴我行》
盐池县第六小学三年级(3)班 李钰梦 指导老师 张书雅



《学法用法 健康成长》
盐池县第六小学一年级(1)班 孙振朝

我们身边的法律

吴忠市红寺堡区新庄集中川小学六年级(1)班 白淑楠

周末，我和妈妈一起出门买衣服，路上交通非常拥堵，还有司机闯红灯。妈妈告诉我，这些司机的行为是违法的，我们要遵守交通规则，保障自己和他人的安全。

不久前，我同学的妹妹不小心迷路了，在街上哭泣。好心的路人发现了她，立刻联系了警察叔叔。警察叔叔很快赶到，耐心地和她说话，询问她的姓名、家庭住址等信息，最后帮助走丢的妹妹找到家人，安全回家。

这件事情让我很感动，警察叔叔的工作就是保护大家的安全，维护社会的稳定和秩序，我也

想将来当一名有责任、有担当的警察，保障社会的和谐和安宁。

身边还有一位阿姨，在我家附近卖水果。有一次，我跟着妈妈一起去买水果，却发现有小偷趁她不注意偷水果，阿姨立刻喊了过路的警察叔叔，成功抓住了小偷。警察叔叔还安慰阿姨，让她不要太过于担心，因为有他们保护着她。

这件事情让我对警察的工作更加敬佩。他们不仅是社会的守护者，还能让我们感受到对群众的关爱和保护。我想，将来如果我有机会成为警察，我也要认真履行自己的职责，努力为社会做出自己的贡献。

这些身边的故事，让我懂得了很多公共规则，增强了法律意识，让我知道我们要遵循交通法规，保持安全驾驶，守护自己和别人的生命财产安全。同时，如果出现了不良情况，我们也要及时报警，让警察叔叔来现场处理问题，维护安全。

这些法治故事，不仅让我懂得了法律的意义，更启迪了我自身的成长，要从小积极学习遵守法律、树立正确的价值观、锤炼良好的行为习惯，这些都是让我今后成为一个更加优秀的人的基本。指导老师 李云飞

“法”无处不在

银川市第十八中学八年级(9)班 李云蕊

大家买一款按摩枕，说是只需要30块钱，功能齐全，对任何身体部位都有好处。绝大部分老年人都交了钱，包括我的外婆，“他可能是骗子，外婆，你别信他！”“人家给你推荐产品，也不贵，对身体有好处，还给你发鸡蛋、发油、发大米，就算是骗子怎么了，我还不缺那30块钱！”

“外婆，你这样想的话肯定被骗子骗不走30块钱！”我拼命劝着老人家，可外婆就是不听，“我又不是傻，他收了我的钱还会还给我们的！”

说话间，台上的“讲师”已经收完了钱，拿起话筒表示感谢。外婆凑到我身边，“你看，别人还

感谢我们呢，你别把人想得太坏！”我很是无语，只听“讲师”继续说：“大家上次给的钱今天退回，我们绝不是骗子，答应大家的

我们一定会做到。”说着，让人把上次每人交的20块钱退了回去。“你看，都说了，别人不是骗子！”“上次收20块，这次怎么收30块呢？明摆着要一点一点地加大数额！”

“哎呀！你别说了，我不听！”流程走完后，“讲师”给老年人们发了鸡蛋、零食、扇子……而后用大巴车把大家送回小区。我劝不动外婆，便告诉了爸爸妈妈，无奈，外婆油盐不进。暑假快要结束时，突然，妈妈告诉我，外婆被骗了几千元，幸好及时报警，挽回了损失。看，“法”离我们并不远。我们青少年是祖国的希望，更应该知法、懂法、守法，让我们身边的人不再上当受骗，让社会更加和谐。